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Klasa Il szkoty podstawowe;j

edukacja wczesnoszkolna
1. Informacje ogolne

Do bada oskgnig¢ uczniow klas Il przysipito 26 szkot podstawowych. Uczniowie pisali
test 14 maja 2013 r. — € | oraz 15maja 2013 r. — ¢&¢ Il. Analizie poddano wyniki 548
uczniow z 34 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar¥ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umiginosci ogotem 44
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 34
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 10
Skala wynikéw testowania 0-44
Rozstp wynikéw uczniéw 8-44
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 32,53
Rozstp srednich wynikow klas 26,25 — 40,86
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wgijacy najczsciej 36 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 34 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,74
Rozstp wspolczynnikow tatwéri testu dla klas 0,60 — 0,93

0,00 - 0,19 bardzo trudne 0

0,20 - 0,49 trudne 4
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 - 0,69 umiarkowanie trudne 10
norm wspoétczynnika tatwézi

0,70 - 0,89 fatwe 22

0,90 - 1,00 bardzo tatwe 8

3. Rozktad wynikow uczniéw
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Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:

maj 2013

Wspotczynnik tatwosci
testu dla klasy

0,00-0,19
bardzo trudny

0,20-0,49
trudny
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umiarkowanie
trudny
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tatwy
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Nr Nr Badane umiegtnosci Wspot. Rozskp
zad. | umiej. Uczai potrafi: tatwosci dla klas
Czesé |
1. 1. zlokalizowa informack w telécie. 0,82 0,43 -1,00
2. 2. | wnioskowd na podstawie tekstu. 0,60 0,06 — 1,00
3. 3. | wnioskowd na podstawie tekstu. 0,91 0,60 - 1,00
4, 4. |wskazéd znaczenie zwrotu. 0,59 0,12-1,00
5. 5. wskaza gtéwnego bohatera tekstu. 0,70 0,25-1,00
6. 6. zlokalizowa informacg w telkscie. 0,79 0,54 -1,00
7. 7. wskazéazrodto informaciji. 0,92 0,67 — 1,00
8. 8. rozpozna stowa oznaczage cech bociana. 0,86 0,53-1,00
9. 9. utworzy nazwe czynndci od rzeczownikéw. 0,85 0,07 - 1,00
10. 10. | zredagowgpytanie do zdania twierdzego. 0,80 0,38 -1,00
11. 11. | podzieti wyrazy na sylaby. 0,83 0,21-1,00
12. 12. | dostosowawypowied: do sytuacji komunikacyjnej. 0,93 0,71-1,00
13. 13. | rozpoznaekosystem na podstawie przyktadéw fauny i flory. 0,87 0,57 -1,00
14. 14. | wskazaptaki zimujce w Polsce i ptaki odlatage do cieptych krajéw. 0,61 0,25-1,00
15. 15. | rozpozriai nazwa niektore zwierzta egzotyczne. 0,92 0,81-1,00
16. | zachow&zgodng¢ z tematem. 0,78 0,41-1,00
17. | stosowabogate stownictwo. 0,68 0,06 — 1,00
16 18. | zachowuje spéjré wypowiedzi. 0,79 0,44 - 1,00
19. | przestrzega popraw§u jgzykowe;. 0,67 0,23-1,00
20. | przestrzedgapoprawndci ortograficznej i interpunkcyjnej. 0,34 0,00 -0,81
Czesé Il
la. 1. poréwnuje dwie liczby wstawiajodpowiedni znak. 0,94 0,80 -1,00
1b. 2. | uzupetnia cyfg liczbe spetniagcq nieréwnaé. 0,87 0,62 -1,00
lc. 3. | uzupelnia liczb spetniajcqg nieréwnacé. 0,72 0,29 -1,00
2a. 4. dodaje liczby naturalne. 0,88 0,64 - 1,00
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2b. 5. odejmuje liczby naturalne. 0,70 0,25-1,00
2c. 6. mnay liczby naturalne. 0,75 0,38 -1,00
2d. 7. dzieli liczby naturalne. 0,74 0,40 - 1,00
3 8 ro?W|a(zu1e tatwe réwnania jednodziataniowe z niewiadompostaci 0.84 0,67 — 1,00
okienka.

9. zielp|§u1e wyraenie a_rytmetyczne (sghz zastosowaniem poréwnywania 0.97 0,90 — 1,00
4 réznicowego zgodnie z téeia zadania (metoda).

10. | wykonuje dziatania na liczbach naturalnych. 0,92 0,50 - 1,00

11 zapisuje wyraenie arytmetyczne (#bice) zgodnie z trécia zadania 0,78 0,07 — 1,00
5 (metoda).

12. | wykonuje obliczenia piegine. 0,52 0,06 — 1,00
6. 13. | mierzy i zapisuje wynik pomiaru diugs, szerokdci. 0,77 0,07 -1,00

14. | zapisuje wyrgenie arytmetyczne zgodnie zstig zadania (metoda). 0,68 0,29 -1,00
7.

15. | wykonuje obliczeniazywajzc miar: kilogram, pékilograma, dekagram. 0,65 0,25-0,95
8. 16. | odczytuje i zapisuje liczby w systemie rzymskidnl do XII. 0,88 0,71 -1,00

17. | zapisuje wyrzenie arytmetyczne zgodnie zdce zadania (metoda ). 0,60 0,13-1,00
9.

18. | oblicza bok kwadratu na podstawie jego obwodu. 0,47 0,05-0,83
10. 19. | postuguije si pojeciami: godzina, p6t godziny, kwadrans. 0,71 0,29-1,00

20. | wykonuje obliczenia kalendarzowe w sytuacjaghiowych — data. 0,31 0,00-0,95
11. . : . o :

21 wykom.JJe obliczenia kalendarzowe w sytuacjagitiowych — dzié 0.28 0,00 — 0,88

tygodnia.

12. 22. | wskazuje na rysunku pafenie serca, ptuczotadka. 0,91 0,50 - 1,00
13.| 23. |uzupeinia niezfmine wyposzenie roweru. 0,57 0,00 - 1,00
14. | 24. | wskazuje numery telefonéw ratunkowych. 0,80 0,38 -1,00

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
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5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Sredni wynik klasy
1 — wynik najnkszy 8-16 26,25
2 —wynik bardzo niski 17-22 26,94 — 28,00
3 —wynik niski 23-27 28,08 — 29,13
4 — wynik nizej $redni 28-31 30,18 — 31,36
5 — wyniksredni 32-35 31,62 -33,14
6 — wynik wyzej sredni 36 — 37 33,15- 34,10
7 — wynik wysoki 38-39 34,31 - 36,13
8 — wynik bardzo wysoki 40-41 36,75 - 36,78
9 — wynik najwyszy 42 — 44 38,68 — 40,86

6. Komentarz

Test sktadat gi 30 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczridwmiegtnosci
zgodnych z podstawprogramow dla | etapu ksztalcenia ogdlnego. $@ad nich 10 zostato
zakwalifikowanych przez autorow do poziomu ponadpawowego. Za poprawne wykonanie
wszystkich zad@amazna byto otrzymé 44 punkty.

Test rozwizywato hcznie 548 uczniow. Uzyskali ordrednio 74% punktéw midiwych do
zdobycia. Zatem dla dej czsci badanych test okazakdatwy. Fakt ten potwierdzajotrzymane
wartasci miar tendencji centralnej. Podczas tegorocznyaua modalna przya wartGé
36 punktow, mediana 34 punkty i obie bylygye nk srednia, wynoszca 32,53 punkty. Rozkiad
wynikdéw uczniow jest lewoskmy, co oznaczaze pisacy w wigkszaci wykazali s¢ wysokim
poziomem opanowania umginosci badanych testem.

Uzyskane wyniki pokazaj zrGznicowanie m¢dzy uczniami i klasami. Rozg wynikow
uczniow wyniost 36 punktow. Najiszy wynik — 8 punktow zdobyto 2 ucznidw, najpsyy, 44
punkty, 5 uczniow. Trzecioklasii, ktérzy uzyskali od 8 do 27 punktow — znajdsje w obszarze
wynikow niskich. Piszcy, ktérych wynik testu wyniost od 28 do 37 punkt®v w obszarze
wynikow srednich, a ci ktorzy uzyskali 38 punktow iewej s w obszarze wynikow wysokich. Dla
10-ciu klas test byt umiarkowanie trudny. Uczniowiajstabszej z klas otrzymaladznie 60%
punktéw madaliwych do zdobycia, natomiast najlepszej 93%. Zwraovag rowniez rozstp
wynikow pomkedzy klasami w poziomie opanowania przez uczniowzposgolnych umiginosci.
W przypadku niektérych z nich rozposé¢ ta sega 80% i wgcej. Oznacza tase nie tyle umigjtnosé
byta trudna, ileze uczniowie jednych klas opanowalH a innych, niestety, nie.

Sparod wszystkich badanych umggjosci zadna nie byta dla uczniow bardzo trudna. Trudne
okazaly st 4 umiegtnosci:

- nr 20 i nr 21 (Il cgs$¢ testu) wykonanie obliciekalendarzowych w sytuacjactyciowych

(podanie daty i dnia tygodnia);
- nr 20 (I cz$¢ testu) przestrzeganie poprawaiocortograficznej i interpunkcyjneyj;
- nr 18 (ll czs¢ testu) obliczenie diugoi boku kwadratu na podstawie jego obwodu.

10 umiegtnoéci uzyskato wspétczynniki tatwioi charakterystyczne dla umiarkowanie trudnych,
22 byty fatwe, a 8 bardzo tatwych. Najlepiej uczmi@ poradzili sobie z zadaniami wymag@ajmi
opanowania nagbujacych umiegtnosci:

- nr 3 (I czs¢ testu) wnioskowania na podstawie tekstu;

- nr7 (I czsc testu) wskazaniarodta informacii;

- nr 12 (I czsc¢ testu) dostosowania wypowiedzi do sytuacji komaoygnej;

- nr 15 (I cz$¢ testu) rozpoznania i nazwania niektorych zwjergzotycznych;

- nr 1 (Il czs¢ testu) pordwnania dwdch liczb poprzez wstawienigoaiedniego znaku;
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nr 9 (Il czs¢ testu) zapisania wyrania arytmetycznego (sumy) z zastosowaniem
poréwnywania rgnicowego zgodnie z téeia zadania;

nr 10 (Il czs¢ testu) wykonania dziatana liczbach naturalnych;

nr 22 (Il czs¢ testu) wskazania na rysunku pdaia serca, ptuczotadka u cztowieka.

Zackgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikéw swaiczniow, w tym poréwnania ich
osiagnie¢ z ogdétem badanych. Uzyskane trog informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach agnie¢ ucznibw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym i zapraszamy do dalszej wspotpracy.
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Klasa V szkoty podstawowej
przedmioty humanistyczne

1. Informacje ogdlne

Do bada oshgnie¢ ucznidw klas V przyapity 44 szkoly podstawowe. Uczniowie pisali
test 16 maja 2013 r. Analizie poddano wyniki 13@2niow z 72 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar¥ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umiginosci ogotem 38
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 30
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 8
Skala wynikéw testowania 0-40
Rozstp wynikéw uczniéw 1-38
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 21,01
Rozstp srednich wynikow klas 12,76 — 28,33
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wgijacy najczsciej 22 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 21 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,53
Rozstp wspolczynnikow tatwéri testu dla klas 0,32-0,71

0,00 - 0,19 bardzo trudne 2

0,20 - 0,49 trudne 13
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 - 0,69 umiarkowanie trudne 14
norm wspoétczynnika tatwézi

0,70 - 0,89 fatwe 9

0,90 - 1,00 bardzo tatwe 0

3. Rozktad wynikéw uczniéw i klas
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v/
Rozktad wynikow badanych klas ilustruje tabela:
Wspélczynnik tatwosci | 0,00-019 | 020-049 | %90-089 1424 089 | 0,90-1,00
umiarkowanie
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 28 42 2 0
4. tatwos¢ umiejetnosci
1,00
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0,84 :
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0,80 - n 270,76 0,75
®7lloss 068 067 ] 10,69
— 0,70 T = — : — _
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0
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0,22
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1 23 45 6 7 8 9 1011121314 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38
nr umiejetnosci wg kartoteki
Nr Nr Sprawdzana umieptnos¢é Wspot. Rozstp
zad. | umiej. Uczen potrafi: tatwosci dla klas
1. 1. wnioskowé na podstawie informacji z tekstu. 0,28 0,00 - 0,7¢
2. 2. | przyporzdkowa’ cechy bohatera odpowiednim zachowaniom. 0,38 0,06 -0,78
3. 3. zlokalizowa prawdziwe i fatszywe informacje w oparciu o tekst. 0,18 0,00-10,73
4, 4. wskazé element wyjanienia frazeologizmu. 0,58 0,14 - 0,89
5. 5. | zidentyfikowd programy telewizyjne na temat staytnej Grecji. 0,37 0,00 -0,96
6. 6. wskazé postd& z czasOw statgtnej Greciji. 0,84 0,50-1,00
7. 7. | okresli¢ przyczyny nazwania bohatera ,Wielkim”. 0,72 0,24 -1,00
8. 8. okréli¢ funkcjg tekstu. 0,80 0,50-1,00
9. 9. wskazé fatszywe okrélenie dotyczce biegu marateskiego. 0,69 0,47 - 1,00
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10. 10. | zidentyfikowawitasciwy cytat. 0,63 0,29 -0,95
11. 11. | wskazaosole mowiaca. 0,27 0,00 -10,86
12. 12. | wskazaadresata wypowiedzi. 0,68 0,38 -0,92
13. 13. |wskaz& pochodzenie wyrazu. 0,28 0,00-0,88
14. 14. | wskazaelementdczacy dwa teksty. 0,43 0,13-0,75
15. 15. | zidentyfikowa znaki interpunkcyjne pelie funkcg retoryczr. 0,49 0,24 -0,88
16. 16. | polgczy nazwysrodkow poetyckich z przyktadami. 0,34 0,00-0,92
17, 17, okresli¢ nazwy dyscyplin sportowych wynikgiych z pyta 057 0.06 —0.95
retorycznych.
18. 18. | poprawnie uzupetnpodane zdania wdaiwymi informacjami. 0,46 0,12-0,89
19. 19. | wskazagtéwnego bohatera tekstu. 0,67 0,35 -1,0(¢
20. 20. | zidentyfikow&tworeg labiryntu. 0,28 0,00 -0,76
21. 21. | uporzdkowat wydarzenia w uktadzie chronologicznym. 0,49 0, 1B~
22. 22. |wskazd postaci niebdgce bohaterami mitow. 0,55 0,00-10,90
23. 23. | okréli¢ nieprawdopodobne elementy wystijace w tekcie. 0,47 0,05-1,00
o4, pod& niezkzdne informacje: rodzaj przedsiziecia, jego cel, 0.56 0,09 — 1,00
adresat, nadawca.
dostosowa wypowied. do sytuacji komunikacyjnej (np.
25. | zastosowanie wyrazéw o charakterze perswazyjnymytow 0,82 0,27 - 1,00
grzecznéciowych).
24. 26. | zachowéaspojna¢ wypowiedzi i jej poprawny uktad. 0,77 0,32-1,00
27, poslug_l\{vd sie, zgod’ne Z norm ngsylg, erksa,_ frazeologa, 076 0,00 — 1,00
sktadni; przestrzegapoprawndci stylistycznej.
28. | przestrzegapoprawndci ortograficznej. 0,56 0,11 -0,95
29. | zachowazgodnd¢ catasci tekstu z tematem. 0,85 0,24 -1,00
30. urozmaic narracje poprzez wprowa}dzeme np. partii opisowydh, 0.54 0,06 — 1,00
dialogu, elementéw charakterystyki.
25. 31. | fabularyzowé& zachowa przyczynowo-skutkowy tok zdarze 0,82 0,29 -1,00
32 zqchowé trij_dZI_eh’BL kompozycg tekstu_(w+a0|we proporcje 0.50 0.05 — 1,00
migdzy czéciami pracy), stosowiaakapity.
33 zachowa spojna¢ tekstu (istniej stylistyczne powizania 075 0.26 — 1,00

migdzy poszczegdllnymi eiciami pracy).
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34 Ioglc;n|e u.porz(dkowac tekst _(n|e pojawiaj Sie nieuzasadnione 0.69 0.23 - 1,00
powtdrzenia tych samych ta).

35 stosowa poprawne stownictwo, rownien zwigzkach 061 0.13 - 1,00
frazeologicznych

o5 36 p_oprawnie od_mien't’awyrazy orazdczy je w zdania (nie pojawia 0.38 0.00 - 0.85

sie powtarzanie tych samych struktur w ¢lie zdania).

37. | przestrzegapoprawndci ortograficznej. 0,18 0,00-0,50

38. | przestrzegapoprawndci interpunkcyjnej. 0,22 0,00-0,80

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 1-2 12,76 — 14,25
2 —wynik bardzo niski 3-10 16,41 -17,29
3 —wynik niski 11-14 17,35-18,71
4 — wynik nizej $redni 15-18 18,77 - 19,76
5 — wyniksredni 19-22 19,83 - 21,24
6 — wynik wyzej sredni 23-26 21,37 -24,12
7 — wynik wysoki 27-29 24,22 — 25,00
8 — wynik bardzo wysoki 30-32 25,18 - 27,35
9 — wynik najwyszy 33-38 27,48 — 28,33

6. Komentarz

Test sktadat si 25 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczr@8wmiegtnosci
zgodnych z podstaywprogramow dla Il etapu ksztalcenia ogdlnego. Sma nich 8 zostato
zakwalifikowanych przez autorow do poziomu ponadpawowego. Za poprawne wykonanie
wszystkich zadamaozna byto otrzymé 40 punktow.

Test rozwiazywato hcznie 1309 uczniow. Uzyskali odrednio 53% punktow niiwych do
zdobycia. Zatem dla de] czsci badanych test okazatesiumiarkowanie trudny. Podczas
tegorocznych badamodalna przyfta wartg¢ 22 punkty, mediana 21 punktow i obie praktycznie
pokryly sk ze srednk, wynosaca 21,01 punktow. Rozkiad wynikédw ucznidéw jest zbhy do
normalnego, co oznaczze zadania w teie dobrze reprezentowaty zrécowany poziom wiedzy
i umiejetnosci uczniow

Rozstp wynikdéw uczniow wyniost 37 punktow. Najsizy wynik — 1 punkt zdobyto 3 uczniow,
najwyzszy, 38 punktéw, 5 uczniow. £oklaskci, ktorzy uzyskali od 1 do 14 punktow — znajduj
si¢ w obszarze wynikéw niskich. Pigzy, ktorych wynik testu wyniést od 15 do 26 punkt&y
w obszarze wynikéwérednich, a ci ktorzy uzyskali 27 punktow iqeej s w obszarze wynikdw
wysokich Dla 28 klas test byt trudny, dla 42 um@aslanie trudny i jedynie dla 2 fatwy. Uczniowie
najstabszej z klas otrzymaldznie 32% punktéw midiwych do zdobycia, natomiast najlepszej
71%. Zwraca uwagrowniez rozstp wynikow pomedzy klasami w poziomie opanowania przez
uczniéw poszczegollnych umggposci. W przypadku niektorych z nich rozpds¢ ta sega 80%

i wigcej. Oznacza taze nie tyle umiegjtnos¢ byta trudna, ileze uczniowie jednych klas opanowali+
a innych, niestety, nie.
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v/

Sparod wszystkich badanych umggjosci dwie byly dla ucznidw bardzo trudne:

- nr 3 zlokalizowanie prawdziwych i falszywych infoagji w oparciu o tekst;

- nr 37 przestrzeganie popravéaoortograficznej.

13 umiegtnaosci byto trudnych, 14 umiarkowanie trudnych, a 9 skato wspotczynniki tatwaei
charakterystyczne dla tatwychadna z badanych umégiosci nie byta dla pisgzcych bardzo tatwa.
Najlepiej uczniowie poradzili sobie z zadaniami vagapcymi opanowania nagiujacych
umiegtnosci:

- nr 6 wskazania postaci z czasow stgtoej Grecji;

- nr 7 okrglenia przyczyn nazwania bohatera ,Wielkim”;

- nr 8 okralenia funkcji tekstu;

- nr 25 dostosowania wypowiedzi do sytuacji komunykaej (np. zastosowania wyrazow o

charakterze perswazyjnym, zwrotow grzeconawych)

- nr 26 zachowania spojia wypowiedzi i jej poprawnego uktadu;

- nr 27 postugiwania gj zgodne z norm leksyka, fleksj, frazeologa, sktadni;

przestrzegania popraw§m stylistycznej;

- nr 29 zachowania zgodém catcici tekstu z tematem;

- nr 31 fabularyzowania, zachowania przyczynowo-skwigo toku zdarze

Zachkgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikéw swaiczniow, w tym poréwnania ich
osiagnie¢ z ogdétem badanych. Uzyskane trog informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dziekujemy Pastwu za udziat w badaniach ggnie¢ uczniéw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie&wa zaangawanie i cenne uwagi, ktore pozwalagm
doskonak nasz prae. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym i zapraszamy do dalszej wspotpracy.
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Klasa V szkoty podstawowej
przedmioty matematyczno-przyrodnicze

1. Informacje ogdlne

Do bada oskgnic¢ uczniéw klas V przyapity 44 szkoty podstawowe. Uczniowie pisali test 17
maja 2013 r. Analizie poddano wyniki 1301 uczni6éw3zklas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar¥ empiryczne
0go6t badanych
Liczba badanych umiginosci ogotem 32
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 27
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 5
Skala wynikéw testowania 0-34
Rozstp wynikéw uczniéw 0-34
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 15,28
Rozstp srednich wynikow klas 8,24 — 23,21
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wgijacy najczsciej 12 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 14 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,45
Rozstp wspolczynnikow tatwéri testu dla klas 0,24 — 0,68
0,00 - 0,19 bardzo trudne 4
0,20 - 0,49 trudne 15
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 - 0,69 umiarkowanie trudne 10
norm wspoétczynnika tatwézi
0,70 - 0,89 fatwe 3
0,90 - 1,00 bardzo tatwe 0
3. Rozktad wynikéw uczniéw i klas
80 I 71
70 | 66 6322 66
M 60 M ss [ 60
60 56 _ _
g 51 — 52 M 5_3
§ 50 o 1743 4_6 | = ||| ; L T
8 40 1 N . 1 H HH H 34 36 36
§ 29 28
S 30 22
2 19
= 20 4 14 12 16
10 9 9 g
1 3 -|> BEERTEEEE BEERTEBEE 4—3
OED‘DHHHH‘ I]I]DEI
0 1 23456 7 8 9 101112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34
wynik ucznia w punktach
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Rozktad wynikow badanych klas ilustruje tabela:
Wspélczynnik tatwosci | 0,00-019 | 020-049 | %90-089 1424 089 | 0,90-1,00
umiarkowanie
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 51 22 0 0
4. tatwosé umiejetnosci
1,00
0,90
n
08015 R o
a0 S <« 9 g‘ < 5
gooiflfls . s B g g B2
% = = ° =) =] 3
© 0,60 M {1 © o B ) e B [=) o
= M < S Q < - <
E 0,50 = 29 _ M S = 2
g 040 ] S S 2y o
\8_ o [{e] =3 n
2 o0 HHHHHH e <= HHT HHF——HHHH—2 g
S o g S 1 S <
020 HHHHHH — H [ — [ g————l’-_ S——
o o
I il
0,00
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32
nr umiejetnosci wg kartoteki
Nr Nr Sprawdzana umiegtnosé Wspét. Rozskp
zad. | umiej. Uczai: tatwosci dla klas
la 1 podaje nazwmwobiektu o wskazanym pateniu na planie. 0,75 0,47 -0,75
1b 2 odczytuje nazgwilicy z planu. 0,72 0,36 - 0,72
lc 3 planuje trasna podstawie planu. 0,64 0,17 - 0,64
1d 4 okresla kierunki na podstawie planu. 0,56 0,24 - 0,56
le 5 rozpoznaje na planie odcinki réwnolegte (prostopndt 0,65 0,42 - 0,65
6 mierzy odpowiednie diugoi na mapie. 0,49 0,00-0,49
7 oblicza odlegtéc rzeczywisi w oparciu o podziatkliniowa 023 0,00 — 023
) (metoda).
8 wykonuje poprawnie dziatania na liczbach wymiernych 0,23 0,00 - 0,23
9 zamienia jednostki dtugoi. 0,21 0,00-0,21
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3a 10 | umieszcza datwe wiagciwym wieku. 0,70 0,18-0,70
3b 11 | oblicza rénice czasu midzy wydarzeniami. 0,64 0,18 -0,64
4 12 | oblicza ré@nice temperatur. 0,40 0,04-0,40
5 13 | odczytuje informacije z tabeli zgodne z warunkandiazraa. 0,40 0,08 -0,40
14 | obliczasredni arytmetyczg liczb (metoda). 0,37 0,06 - 0,37
6
15 | wykonuje poprawnie dziatania na liczbach natyreh. 0,34 0,00-10,34
7 16 | wykonuje obliczenia zegarowe. 0,52 0,17 -0,52
17 zapisuje wyraenie arytmetyczne ilustrage tré¢ zadania 0.62 0.32 - 0,62
8 (metoda).
18 | wykonuje poprawnie dziatania na liczbach natyreth. 0,46 0,06 — 0,46
19 | stosuje poréwnywanie ilorazowe (metoda). 0,22 0,00 -0,22
9
20 | wykonuje poprawnie dziatania na liczbach wymyem 0,15 0,00-0,15
10 21 | wskazuje opady (osady) atmosferyczne. 0,61 0,32-0,61
11 22 | wybiera opisy osadéw (opaddw) atmosferycznych. 0,49 0,00 -0,49
12 23 | wymienia cechy krajobrazu wiejskiego (miejskiego). 0,61 0,14-0,61
13 24 | przyporadkowuje organizmy do warstw dlinnych lasu. 0,67 0,14 - 0,67
14 a 25 | oblicza pole prostakta (metoda). 0,55 0,00 - 0,55
26 | oblicza wymiary prostaka zgodnie z warunkami zadania. 0,13 0,00-0,13
14 b
27 | oblicza obwdd prostalta (metoda). 0,26 0,00 -0,26
28 WygonIUJe poprawnie dziatania na liczbach naturatimyccatym 017 0.00-0.17
14 ab zadaniu.
29 | podaje odpowiedzi wraz z jednostkami w catym zadani 0,14 0,00-0,14
30 zapisuje wyraenia arytmetyczne zgodnie z4te zadania 0.49 0.13 — 0,49
(metoda).
15 31 |wykonuje poprawnie dziatania na liczbach wymiernych 0,33 0,04-0,33
32 | podaje odpowiedlzgodr, z warunkami zadania. 0,25 0,00 -0,25

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
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5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Wynik klasy

1 — wynik najnkszy 0-3 8,24 — 8,56

2 —wynik bardzo niski 4-5 9,52 -12,39
3 — wynik niski 6-8 12,40 - 12,95
4 — wynik nizej $redni 9-12 13,00 -13,94
5 — wyniksredni 13-16 14,00 - 15,71
6 — wynik wyzej sredni 17-20 15,74 - 17,47
7 — wynik wysoki 21-24 17,50 — 19,06
8 — wynik bardzo wysoki 25-28 19,33 -20,08
9 — wynik najwyszy 29-34 20,67 -23,21

6. Komentarz

Test sktadat gi 15 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczr@@wmiegtnosci
zgodnych z podstawprogramow dla Il etapu ksztalcenia ogdlnego. Sma nich 5 zostato
zakwalifikowanych przez autorow do poziomu ponadpawowego. Za poprawne wykonanie
wszystkich zad@amazna byto otrzymé 34 punkty.

Test rozwiazywato hcznie 1301 uczniow. Uzyskali odrednio 45% punktow niiwych do
zdobycia. Zatem dla dej czsci badanych test okazalesirudny. Podczas tegorocznych bada
modalna przyjta wartg¢ 12 punktow, mediana 14 punktéw i obie bylysze ni srednia,
wynoszca 15,28 punktow. Rozktad wynikdéw uczniow jest poalcny, co oznaczaze wsréd
piszacych jest dua liczba uczniow, ktora nie opanowata w stopniuoxaalapcym umiegtnosci
badanych testem.

Rozstp wynikow uczniéw wyniést a 34 punkty. Najniszy wynik — O punktéw zdobyt
1 uczé, najwyzszy, 34 punktéw, 3 uczniow. foklaskci, ktorzy uzyskali od 0 do 8 punktow —
znajdup sie w obszarze wynikdéw niskich. Pigzy, ktérych wynik testu wyniést od 9 do 20
punktéw & w obszarze wynikowrednich, a ci ktorzy uzyskali 21 punktow iqeej s w obszarze
wynikow wysokich Dla 51 klas test byt trudny, a d22 umiarkowanie trudny. Uczniowie
najstabszej z klas otrzymaldznie 24% punktow midiwych do zdobycia, natomiast najlepszej
68%. Zwraca uwagrowniez rozstp wynikdw pomedzy klasami w poziomie opanowania przez
ucznidw poszczegolnych umggposci. W przypadku niektorych z nich rozpos¢ ta stga 80%

i wigcej. Oznacza tase nie tyle umigjtnos¢ byta trudna, ileze uczniowie jednych klas opanowaliH
a innych, niestety, nie.

Spairdd wszystkich badanych umigosci 4 byty dla uczniéw bardzo trudne:

- nr 4 wykonanie dziatana liczbach wymiernych;

- nr 26 obliczenie wymiaréw prostata zgodnie z warunkami zadania;

- nr 28 wykonanie dziatana liczbach naturalnych;

- nr 29 podanie odpowiedzi wraz z jednostkami.

15 umiegtnaosci byto trudnych, 10 umiarkowanie trudnych, a 3 skato wspotczynniki tatwaei
charakterystyczne dla tatwychadna z badanych umégiosci nie byta dla pisgzcych bardzo tatwa.
Najlepiej uczniowie poradzili sobie z zadaniami vagapcymi opanowania nagiujacych
umiegtnosci:

- nr 1 podania nazwy obiektu o wskazanym pefou na planie;

- nr 2 odczytania nazwy ulicy z planu;

- nr 10 umieszczenia daty we \étavym wieku.
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Zachkecamy nauczycieli do dokonania analizy wynikow swaiczniéw, w tym poréwnania ich
osiagnie¢ z ogodétem badanych. Uzyskane troga informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowé proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb uczniow.

Dziekujemy Pastwu za udziat w badaniach agnie¢ ucznibw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie f&#wa zaanggwanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym i zapraszamy do dalszej wspotpracy.

17



Pracownia Zargdzania Gwiatg maj 2013

%

Klasa VI szkoty podstawowe;j
jezyk angielski

1. Informacje ogdlne

Do bada osiagnie¢ uczniéw klas VI przysipito 11 szkoét podstawowych. Uczniowie pisali test
21 maja 2013 r. Analizie poddano wyniki 305 uczndw7 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar¥ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 40
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 37
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 3
Skala wynikéw testowania 0-40
Rozstp wynikow uczniéw 9-38
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 25,11
Rozstp srednich wynikow klas 20,61 - 30,00
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 25 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 25 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,63
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,52-0,75

0,00 - 0,19 bardzo trudne 1

0,20 - 0,49 trudne 8
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 - 0,69 umiarkowanie trudne 19
norm wspotczynnika tatwéei

0,70 - 0,89 fatwe 5

0,90 - 1,00 bardzo tatwe 7

3. Rozktad wynikéw ucznidw i klas

liczebnos¢ wyniku
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wynik ucznia w punktach
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Rozktad wynikoéw badanych klas ilustruje tabela:
Wspélczynnik fatwosci | 0,00-019 | 0,20-049 | %50-089 424 0589 | 0,90-1,00
umiarkowanie
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 0 16 1 0
4. tatwosé umiejetnosci
& w
e < m
L0013 3 8 S 2 33
0,90 HH SS 3 . ° B
0,80 - S ] S
— () [oe) [
N~ © © © ~
o0z llsean 88 7 . 8 s <l
2 S © ° o © o [ro} o © '} ] [To)
Z 0,60 - i A o~ [ [ 3 o i 1 o 0
£ S ° T [ ne
éo,so———————————'—— - [H gt———— ——————————?g
R . N~ =3
S 0,40 o =
§ [ Q
030 HHHHHHHHHHHH HH R HHHHHH S A HHHHHHHHFHHT
’ o > o o
S m 33
0,20 -
010 HHHHHHHHHHHH - [H H H HHH H HHHHHHHHHHHHHF
0,00
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
nr umiejetnosci wg kartoteki
Nr Sprawdzana umieptnos¢ Wspot. Rozstp
Nr zad. - . .
umiej. Ucza: tatwosci dla klas
1.1 1 wskazuje rodzaj jedzenia — zakres leksykgdnghicken”. 0,97 0,67 — 1,00
1.2 2 wskazuje rodzaj jedzenia — zakres leksykaimik”. 0,95 0,78 -1,00
1.3 3 wskazuje rodzaj jedzenia — zakres leksykgfhoyt”. 0,61 0,26 — 0,94
1.4 4 wskazuje rodzaj jedzenia — zakres leksykgbgrcream”. 0,62 0,13-0,90
15 5 wskazuje rodzaj jedzenia — zakres leksykgfhmst food”. 0,76 0,48 — 1,00
21 6 okresla p_rawd2|wc§c zganla —| okresla prawd_Z|W(§”c zdania. 0.67 043 - 0,94
~dyscypliny sportowe”. zwrot ,Good idea”.
29 7 okresla pravyd_zwvéc zdania —| okresla p_rawdmwdc zgama - 0,62 0.48 — 0,79
zwrot,Here it is”. ~dyscypliny sportowe”.
23 8 okresla p.rawd2|w<§c zganla —| okresla pravv_d;n'/,vdc zdania — 0,61 0.43 — 0,80
~dyscypliny sportowe”. zwrot ,here it is”.
24 9 okresla prawd_mwcéc zdania —| okresla p_rade|W(§c zganla | 069 0.50 — 0,94
zwrot ,Good idea”. »<dyscypliny sportowe”.

19




Pracownia Zargdzania Gwiatg maj 2013
31 10 wybiera reakgj aqlekwata do WypO,\,NIedZI — ,préba o 0,52 011-071
pomoc/odrzucanie pgéby o pomoc” .
39 11 wybiera reakcq adekV\{f;\ta do wypowiedzi — ,pytanie o 0.62 043085
cere/podawanie ceny” .
33 12 Wyble_r_a reakej adekwatn do wypowiedzi — wyrzanie 0.62 0.39 - 0.89
emoc;ji.
34 13 wyble_ra _reakq a_dekvyatq do wypowiedzi — méwienie co 0.20 0,00 — 0,38
potrafi/nie potrafi rokd.
35 14 wyblerzfl reakq_ adekwatn do wypowiedzi — przedstawianie 0.68 0.41— 0,93
cztonkow rodziny .
uzupetlnia tekst informagj — zakres leksykalny ,relacje
4.1 15 | odzinne”. 0,54 0,24-0,80
42 16 uzupetnia tekst informagj- zakres leksykalny ,cztowiek” . 0.59 0,37 - 086
uzupetnia tekst informagj— zakres leksykalny ,czynkoi
4.3 17 | codzienne” . 0,24 0,00-0,64
4.4 18 uzupetnia tekst informac} zakres leksykalny ,cztowiek” . 0,45 0,22 -0,73
5.1 19 ustawia fragmenty listu w logiczoatasé. 0,62 0,44 -0,78
6.1 20 przyporzdkowuje opis do miejsca —zakres leksykalny,sklep” . 0,90 0,65 -1,00
6.2 21 przyporzdkowuje opis do miejsca —zakres leksykalny,zoo|. 0,90 0,75-1,00
6.3 29 Przyporzscdkowwenopls do miejsca —zakres 0.56 0.28 — 0,90
leksykalny,szkota”.
6.4 23 przyporgdkowuje opis do miejsca —zakres leksykalny,hotegl”. 0,84 0,56 — 1,00
7.1 24 uzupetnia lukw wypowiedzi rzeczownikiem . 0,37 0,07 - 0,63
7.2 25 | uzupelnia lug w wypowiedzi czasownikiem. 0,19 0,00 -0,38
7.3 26 | uzupelnia lug w wypowiedzi przymiotnikiem. 0,20 0,00-0,48
7.4 27 | uzupetnia lug w wypowiedzi rzeczownikiem. 0,29 0,07 -0,75
81 o8 Wskazuje odpoyvi?’nlna pytanie — zakres leksykalny 0.94 0.67 — 1,00
,Zainteresowania”.
8.9 29 Wsk.aztjje odpowiedna pytanie — zakres leksykalny ,pytanie 0.81 0.48 — 0.94
o wiek”.
skazuje odpowiedna pytanie — zakres leksykalny ,pytanie
8.3 gp | WeKazule odpowiedna pytanie -z YRy PYIANIE 5 66 0,30 - 0,88
0 posiadanie”.
skazuje odpowiedna pytanie — zakres leksykalny ,sba
8.4 3p | WSKazue odpowiedna pytanie - z ykalny .8 0,58 0,30 - 0,81
0 pomoc”.
8.5 32 WSkaZL,I’je odpowiedna pytanie — zakres leksykalny ,pytanie 0.67 0.41—0.94
o drog” .
dopasowuje reak¢jadekwatn do sytuacji — zakres leksykalny
9.1 33 .wyrazanie praby’. 0,91 0,69 -1,00
92 34 dopasowuije reakejadekwatn do sytuacji — zakres leksykalny 0,77 043095

~pytanie o drog”.
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dopasowuije reakejadekwatn do sytuacji — zakres leksykalny

9.3 35 .przedstawianie osob”. 0,65 0,43-0,78
dopasowuije reakejadekwatn do sytuacji — zakres leksykalny

9.4 36 _przyjmowania propozycji'. 0,93 0,78 -1,00
dopasowuje reak¢jadekwatn do sytuacji — zakres leksykalpy

95 37 .miejsce zamieszkania” . 0.89 0.67-1,00

10.1 38 okresla prawdziwdgé z?anla —| okresla praw_d2|wdc’ zdarya -l 055 0.30 - 0,79
zwroty ,far from/near”. zwrot ,,of all/in the world".
okredla prawdziwge zdania — okresla prawdziwg¢ zdania -

10.2 39 pram 2% 7| zwroty ,on his feet/close to | 0,49 0,27 -0,72
zwrot ,of all/in the world”. . "

his body”.

okresla prawdziwdé zdania — okredla prawdziwgé zdania —

10.3 40 | zwroty ,on his feet/close to F; from/ ¢z 0,42 0,20-0,72
his body” . zwroty ,far from/near”.

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia

1 — wynik najnkszy 9-14

2 —wynik bardzo niski 15-17
3 — wynik niski 18 -20

4 — wynik nizej sredni 21-23

5 — wyniksredni 24 - 26
6 — wynik wyzej sredni 27 -29
7 — wynik wysoki 30-31
8 — wynik bardzo wysoki 32-34
9 — wynik najwyiszy 35-38

6. Komentarz

Test sktadat gi 10 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczri®wmiegtnosci
zgodnych z podstaywprogramowy dla 1l etapu ksztatcenia ogdlnego. $mal nich 3 zostaly
zakwalifikowane przez autoréw do poziomu ponadpmastvego. Za poprawne wykonanie
wszystkich zadamaozna byto otrzymé 40 punktow.

Test rozwizywato hcznie 305 uczniow. Uzyskali orrednio 63% punktow midiwych do
zdobycia. Zatem dla de] czsci badanych test okazate¢siumiarkowanie trudny. Fakt ten
potwierdzag otrzymane wart@i miar tendencji centralnej. Podczas tegorocznyati@a modalna
i mediana przyty wartos¢ 25 punktéw i praktycznie pokryty gize sredni, wynosaca 25,11
punktéw. Rozkiad wynikéw uczniow jest lewoskg, co oznaczaze duwa grupa uczniow dd
dobrze opanowata umigposci badane testem.

Rozstp wynikéw uczniow wyniost 29 punktow. Najsizy wynik — 9 punkt zdobyto 2 uczniow,
najwyzszy, 38 punktéw, 3 ucznidow. Szdéstokkasi ktdrzy uzyskali od 9 do 20 punktdéw — znaplu;j
si¢ w obszarze wynikéw niskich. Pigzy, ktorych wynik testu wyniést od 21 do 29 punkt&y
w obszarze wynikéwérednich, a ci ktorzy uzyskali 30 punktow iqeej s w obszarze wynikéw
wysokich Dla 16 klas test byt umiarkowanie trudngla 1 tatwy. Uczniowie najstabszej z klas
otrzymali hcznie 52% punktow midiwych do zdobycia, natomiast najlepszej 75%. Z\arawag
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rowniez rozstp wynikbw pomegdzy klasami w poziomie opanowania przez uczniow
poszczegolnych umigiosci. W przypadku niektorych z nich rozpps¢ ta stga 50% i wece).
Oznacza toze nie tyle umigjtnos¢ byta trudna, ileze uczniowie jednych klas opanowalH a innych,
niestety, nie.

Sparod wszystkich badanych umgajosci jedna byta dla uczniow bardzo trudna — nr 25
uzupetnienie luki w wypowiedzi czasownikiem. 8 ujtieosci byto trudnych, 19 umiarkowanie
trudnych, 5 uzyskato wspétczynniki tatée charakterystyczne dla tatwych, a 7 dla bardzo
tatwych. Najlepiej uczniowie poradzili sobie z zadani wymagajcymi opanowania
nastpujacych umiegtnosci:

- nr 1 wskazania rodzaju jedzenia — zakres leksykgarohicken”;

- nr 2 wskazania rodzaju jedzenia — zakres leksykaimik”;

- nr 20 przyporzdkowania opisu do miejsca —zakres leksykalny,sklep”

- nr 21 przyporzdkowania opisu do miejsca —zakres leksykalny,z00";

- nr 28 wskazania odpowiedzi na pytanie — zakres/letay ,zainteresowania”;

- nr 33 dopasowania reakcji adekwatnej do sytuazgkres leksykalny ,wyranie prgby”;

- nr 36 dopasowania reakcji adekwatnej do sytuazgkres leksykalny ,przyjmowania

propozycji”.

Zachkgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikoéw swaiczniow, w tym poréwnania ich
osiagnie¢ z ogdétem badanych. Uzyskane trog informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach agnie¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonak nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym i zapraszamy do dalszej wspotpracy.
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%

Klasa VI szkoty podstawowej
jezyk niemiecki

1. Informacje ogdlne

Do bada osignie¢ ucznidéw klas VI przyspito 17 szkét podstawowych. Uczniowie pisali test
20 maja 2013 r. Analizie poddano wyniki 476 uczno®@7 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar¥ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 42
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 32
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 10
Skala wynikéw testowania 0-42
Rozstp wynikow uczniéw 0-41
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 25,93
Rozstp srednich wynikow klas 16,94 — 34,94
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 21 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 26 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,62
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,40-10,83

0,00 - 0,19 bardzo trudne 0

0,20 - 0,49 trudne 12
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 - 0,69 umiarkowanie trudne 12
norm wspotczynnika tatwéei

0,70 - 0,89 fatwe 16

0,90 - 1,00 bardzo tatwe 2

3. Rozktad wynikéw ucznidw i klas

liczebno$¢ wyniku
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wynik ucznia w punktach
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Y/
Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:
Wspélczynnik fatwosci | 0,00-019 | 0,20-049 | %50-089 424 0589 | 0,90-1,00
umiarkowanie
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 2 20 5 0
4. tatwosé umiejetnosci
3
1,00 S %3 .
09 HIg oS © 2
= SR 2xp o Re 0 S
0,80 {[{ ] SR oo S 5 NR ~ [l R R
— SHAHENRS S ° N o 8 = S
.§0,707 AT HHFE S =1F 2o |[SS il
0 - —
5 om0, S =aclillze N 212
'EO,SO— HHHHHHHHHHHHFEAHT 7777763_5‘3 HH = -77-%’_3 ﬁ
> p . S S =
9 0,40 o 1
£ 0,30 S HHHAHHHHA s sinnllalninninlnlninin=ninlnin uin==n i
0,20 -
0,10 - 1HHHHHHHHHHHHHHH THHHHHHHHHHHBH HHHH H
o0 S LI L L L L e i A L A A L A A A L A L L L L
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42
nr umiejetnosci wg kartoteki
Nr Nr Sprawdzana umieptnos¢é Wspot. Rozstp
zad. | umiej. (Uczan:) tatwosci dla klas
wskazuje poprawny obrazek — zakres leksykalny . pagivanie i
11| 1 e poprawny yrainy 0,95 0,76 — 1,00
turystyka”.
wskazuje poprawny obrazek — zakres leksykakwjiagt
12 | 2 Je poprawny ykalmjia 0,83 0,36 — 1,00
przyrody”.
skazuje poprawny obrazek — zakres leksykakwiat
13 3 | WsKazule poprawny obrazek —z ykalmia 0.90 0,43—1,00
przyrody”.
1.4 4 wskazuje poprawny obrazek — zakres leksykgiport”. 0,89 0,63 -1,00
2.1 5 wybiera poprawne stowo — rzeczowrliks,,. 0,84 0,63 -1,00
2.2 6 wybiera poprawne stowo — czasowrtiigzy”. 0,76 0,50-1,00
2.3 7 wybiera poprawne stowo — czasowrskaka". 0,72 0,39-1,00
biera poprawne stowo — czasownipiewa” w czasie
24 | g |Wybierapoprawne slowo —czasowniipiewa’ w czasi 0,79 0,60 — 1,00
przesztym Partizip Perfekt.
2.5 9 wybiera poprawne stowo — rzeczownzkmd'. 0,77 0,40 -1,00
3.1 10 | wskazuje wiek Susi. 0,85 0,69 -1,00
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3.2 11 | wskazuje, czy Susighie chodzi do szkoty. 0,68 0,25-1,00

3.3 12 | wskazuje, czy pan Stein jest surowy. 0,77 0,36 — 0,96

3.4 13 | wskazuje, czy Susi uczy sixgtnie angielskiego. 0,76 0,38 -0,94

3.5 14 | wskazuje, czy Susi mazdczasu na ogtlanie telewizji. 0,67 0,24 -0,92

4.1 15 | wskazuje, kiedy przyidza przyjaciotka Leny. 0,44 0,18 - 0,69

4.2 16 | wskazuje, jakie Lena ma rofigevo. 0,58 0,30-0,78

4.3 17 | wskazuje, co Lena i Juliada robi¢ na weekend. 0,72 0,47 - 0,96

4.4 18 | wskazuje, co Lena chciataby ot lesie. 0,73 0,40 -1,00

4.5 19 | wskazuje, jakie zwierana dziadek Leny. 0,25 0,00 -0,94

51 20 dopaspwwe rea}kfgjadekwatq do sytuacji — zakres leksykalny 0.30 0,00 0,73
Lpytanie o godzin”.

59 21 dopaso,\’/,vwe reakejadekwatn do sytuaciji —wyrzenie ,potrafie 058 0.29 — 0.94
gotowa™.

53 29 dopaspwuje _re_ake;jadekwata do sytuicji — zakres leksykalny 059 0.08—0.85
~pytanie o miejsce sglzonych wakac;ji”.

54 23 dgpasoyvuje real_<ejade”kwatq do sytuacji — zakres leksykalny 057 0.30 — 0,87
» ZyCzZenia urodzinowe”.

55 24 dopas_owu1e rgakqadekwa‘iq do sytuacji — zakres leksykalny 075 0.29 — 1,00
.podziekowanie za prezent”.

6.1 25 | wskazuje stowo, ktére nie pasuje do pozgsthat tazienka. 0,63 0,35-0,94

6.2 26 | wskazuje stowo, ktore nie pasuje do pozgshat staice. 0,66 0,24 -0,94

6.3 27 | wskazuje stowo, ktore nie pasuje do pozgstiat brzuch. 0,50 0,10-0,88

6.4 28 | wskazuje stowo, ktére nie pasuje do pozgstat nudny. 0,49 0,12 -0,73

6.5 29 | wskazuje stowo, ktére nie pasuje do pozgstiat makaron. 0,45 0,17 - 0,94

71 30 przyporz_a(dkonge_zdama do przed"stawmnego emotikonu - 0.83 0,50 — 1,00
wyrazenie ,czug sie bardzo dobrze”.

79 31 przyporadkonge_zo:lar’}la do przedstawionego emotikonu - 073 0.24 1,00
wyrazenie ,Czug Si¢ zle”.

73 32 przyporz_gdko_wqje”zdanla do przedstawionego emotikonu - 057 0.18 — 1,00
wyrazenie ,ujdzie”.

8.1 33 wskazuje odpolyvﬁdna pytanie- zakres leksykalny ,pytanie 0.41 0.17 - 0,88
0 pochodzenie”.

8.2 34 wskazu;e odPowuéma pytanie- zakres leksykalny ,pytanie 0.27 0.05- 0,81
0 rodzeistwo”.

8.3 35 wskazuje odpowietina pytanie- zakres leksykalny ,pytanie 055 0.24 094

0 rozpocecie sk roku szkolnego”.
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8.4 36 | wskazuje poprawny zapis cyfrowy liczby 42. 70 0,35-1,00
8.5 37 | wskazuje stoli¢ Austrii. 0,55 0,00-1,00
91 38 uzupetnia quanle zwrotem — zakres gramatyczny jEprPerfekt 0.43 0.05—0.94
od czasownika robf.

92 39 uzupetnia zdanﬁ zwrotem — zakres gramatyczny jEprPerfekt 0.47 0,00 — 0,94
od czasownikasé”.

93 20 uzupe&n!a z”dame zwrotem — zakres gramatyczny ,tryb 0.26 0,00 — 0,69
rozkazugcy”.

94 a1 uzgpginla Z(jlanle zwrotem — zakres gramatyczny ,2aim 0.24 0.00-075
dziezawczy”.

9.5 42 | uzupelnia zdanie zwrotem — zakres gramatyczny jjizy. 0,45 0,06 — 0,94

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 0-13 16,94
2 —wynik bardzo niski 14 -16 19,95
3 —wynik niski 17 -20 20,80 — 22,38
4 — wynik nizej sredni 21-23 22,61 -23,84
5 — wyniksredni 24 - 27 24,00 — 26,74
6 — wynik wyzej sredni 28-31 27,83 - 28,22
7 — wynik wysoki 32-34 28,61 — 30,96
8 — wynik bardzo wysoki 35-38 31,45
9 — wynik najwyszy 39-41 32,19 -34,94

6. Komentarz

Test skladat 89 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczl@wimiegtnosci
zgodnych z podstaywprogramow dla Il etapu ksztalcenia ogo6lnego. $m@al nich 10 zostato

zakwalifikowanych przez autorow do poziomu ponadpagowego. Za poprawne wykonanie

wszystkich zad@amazna byto otrzymé 42 punkty.
Test rozwiazywato hcznie 476 uczniow. Uzyskali ordrednio 62% punktéw midiwych do

zdobycia. Zatem dla de] czsci badanych test okazatesiumiarkowanie trudny. Podczas
tegorocznych badamodalna wyniosta 21 punktow i jestzeta ni srednia — 25,93 oraz mediana —

26 punktéw. Rozkiad wynikow uczniow jest lewoskosoy oznaczaze duwa grupa uczniow do
dobrze opanowata umignosci badane testem.
Rozstp wynikow ucznidw wyniost a 41 punktéw. Najniszy wynik — 0 punktéw zdobyt

1 ucze, najwyzszy, 41 punktow, 3 uczniow. Szostokkasi ktorzy uzyskali od 0 do 20 punktow —
znajdup sie w obszarze wynikéw niskich. Pigzy, ktdrych wynik testu wyniést od 21 do 31

punktéw @ w obszarze wynikowrednich, a ci ktorzy uzyskali 32 punktow i¢eej s w obszarze
wynikow wysokich Dla dwdch klas test byt trudny dl@ umiarkowanie trudny i dla 5-ciu fatwy.
Uczniowie najstabszej z klas otrzymadctnie 40% punktéw miiwych do zdobycia, natomiast
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najlepszej 83%. Zwraca uwagrowniez rozstp wynikOw pomedzy klasami w poziomie
opanowania przez uczniow poszczegolnych wmefci. W przypadku niektorych z nich
rozpktos¢ ta sega 50% i wgcej. Oznacza taze nie tyle umiejtnasé byta trudna, ileze uczniowie
jednych klas opanowali |- a innych, niestety, nie.

Sparod wszystkich badanych umgajosci zadna byta dla uczniéw bardzo trudna. 12 ughieci
byto trudnych, 12 umiarkowanie trudnych, 16 uzyskaispotczynniki tatwéci charakterystyczne
dla tatwych, a 2 dla bardzo tatwych. Najlepiej uocmie poradzili sobie z zadaniami
wymagajcymi opanowania nagiujacych umiegtnosci:

- nr 1 wskazanie poprawnego obrazka — zakres leksykpbdr&owanie i turystyka”;

- nr 3 wskazanie poprawnego obrazka — zakres leksyk&biat przyrody”.

Umiejetnosci, ktore wypadty na teie najstabiej to:

- nr 15 wskazanie, kiedy przyidza przyjaciotka Leny;

- nr 19 wskazanie, jakie zwierma dziadek Leny;

- nr 20 dopasowanie reakcji adekwatnej do sytuazgkres leksykalny ,pytanie o godzin

- nr 28 wskazanie stowa, ktore nie pasuje do poaadiat nudny;

- nr 29 wskazanie stowa, ktore nie pasuje do poaadiat makaron;

- nr 33 wskazanie odpowiedzi na pytanie- zakres leldgsy ,pytanie o pochodzenie”;

- nr 34 wskazanie odpowiedzi na pytanie - zakresyladay ,pytanie o rodz&stwo”;

- nr 38 uzupetnienie zdania zwrotem — zakres gramagygPartizip Perfekt od czasownika

robic”;

- nr 39 uzupetnienie zdania zwrotem — zakres gramagygPartizip Perfekt od czasownika

I8¢,

- nr 40 uzupetnienie zdania zwrotem — zakres gramatygryb rozkazujcy”;

- nr 41 uzupetnienie zdania zwrotem — zakres gramatygzaimek dzierawczy”;

- nr 42 uzupetnienie zdania zwrotem — zakres gramatygprzyimki”.

Zachkgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikéw swaiczniow, w tym poréwnania ich
osiagnie¢ z ogétem badanych. Uzyskane trog informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajgcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach agnie¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym i zapraszamy do dalszej wspotpracy.
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